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aszovjet tám 

A finn 

KELETI ARCVONAL: A Kárpátok előterében a német és a magyar csapa- 
tok ellentámadásba mentek át, a támadás jól halad előóre. Egyébként a harcok 

sulypontja továbbra is a baranovi betörési körzetben és a Mitau és Pskov kö- 
zötti térségben van. Ez utóbbi vidéken tiz szovjet lövészhadosztály rohamozza 

erős páncélos és légi támogatással, a német állásokat. Elkeseredett harcok van- 
nak folyamatban a tovább nycmuló orosz erőkkel. 

NYUGATI FRONT: Az inváziós had szintéren folyó nagy csatát jelenleg az 
angolok és amerikaiak felgöngyölitő erő feszitései jellemzik. Mint Berlinben is 

rámutatnak, az angolszászok észek és dél felől harapófogóba akarják szoritani a 
német védelmi erőket. A németek kemé nyen ellenállnak. A leghevesebb és leg- 

fontosabb harcok a Caen-Vire-Falaise övezetben folynak. Bretagneban St. 

Malo és több más német támaszpont védőrsége szivósan védekezik. Berlin hang- 
sulyozza, hogy Chartres és Orléans városa továbbra is német kézen van. Saint 

Bucuresti. A Timpul és az Ecoul 
cimü lapok első oldalon közlik az EP. 
alábbi berni jelentését: A berni bolgár 
követség határozottan megcáfolta azo- 

at az Ankarából származó hireket, 
hogy a bolgár kormány lépéseket tett 
a berni amerikai követségnél az esetle- 
ges békefeltételek megtudakolására. A 
berni amerikai követség a maga részé- 
ről szintén közölte, hogy nincs semmi 
domása a szóbanforgó bolgár lépés- 

ről. 

Egy másik Europapress-jelentés azt 
közli, hogy a bolgár belügyminiszté- 
rium rendeletileg megszüntette az uta- 
ási korlátozások javarészét. Tudvalé- 

ő, hogy három hónap óta Bulgáriá- 
ban csak különleges engedely alapján 
lehetett utazni s ez a korlátozás nem- 
sak a vasuton való utazásra, hanem 
bármily más közlekedési eszköz igény- 
bevételére vonatkozóan is érvényben 

olt mostanáig. Továbbra is érvényben 
marad az utazási engedély megszerzé- 

sének kötelezettsége a Szófiába és Trá- 
cia tartományba utazók, valamint a 

uj finn államfővel tanácskozott. 

svéd fővárosba érkezett. 

Bucuresti. 
Sszámol arról a hirről, hogy az uj finn 

ülügyminiszter Stockholmba utazott. 
elentik azt is - irja az Universul 

1ogy az uj finn kormány béke-kor- 

Berlin. (Europrapress). Az angol 
ió azt a hirt terjeszti, hogy Finnor- 
g9 uj külügyminisztere Stockholmba 

tazott, hogy megbeszéléseket kezdjen 
oszországgal. Erre vonatkozóan sem- 

éle hivatalos megerősités nem érke- 
mondotta a Wilhelmstrasse szó- 

egyben felhivta a figyelmet arra 
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Ellenlökéssel szétverték 
adásokat a Kárpátok előterében 

külpolifika fevélkenysége isméi SiocköGolmban összponfosal 
A Datikán cáfolja a Moszivával való együsummnülködésre vonaikozoó 

orosz japvaslai rée 

Rekkemő hőségben nagy csatát vivnak a németek az inváziós csapatok 
harapólogó-mozdulatai ellem 

vényszék bej. sz. 83 
(Dos. No. 934/1938). 

Alapitotta: * 

Népközösség lapja 

Nazaire előtt amerikai gépesitett erőkk el vivnak kemény harcot a németek. 
KÖZEÉPOLASZORSZAGI HADSZINTER: A helyzet változatlan. 
DELKELETEUROPAI LÉGITER: Az elmult héten (aug. 7-12), mint 

most jelentik, néhány kisebb balkáni helységet is angolszász légitámadás ért. 
Augusztus 13-ról 14-re virradó éjtszaka ujabb zavaró repülések voltak magyar, 
horvát és szerb terület felett. 

FINNORSZÁG: Enckell, az uj finn külügyminiszter és Paaskivi hir szerint 
Griepenberg stockholmi finn követ befejezte meg- 

beszéléseit Mannerheim tábornagy, álla mfővel 
Stockholmba érkezett. 

Svédországba. 
ROMA: Churchill Rómában Titóval és vezérkarával találkozott. A Vatikán 

hivatalosan cáfolja azt a hirt, hogy a szovjet kormánytól javaslatot kapott a 
Szentszék és a Kreml háboru utáni egy üttmüködésére vonatkozóan, „az erköl- 
csi és társadalmi kérdések megoldását" illetőleg. 

A berni bolgár követség cáfolata a béketapogatódzás 
hirével kapcsolatban 

dunamenti helységekbe utazók szá- 
mára. 

Ugyancsak Szófiából jelenti az Eu- 
ropapress, hogy Hagieff Vazul ezredes 
személyében uj bolgár katonai attasét 
neveztek ki az ankarai bolgár követség 
mellé. Az uj attasé a török fővárosba 
való elutazása előtt kihallgatáson je- 
lent meg a kormányzó-tanácsnál. Az 
eddigi ankarai bolgár katonai attasé, 
Selaszkoff ezredes a hadügyminiszté- 
riumban kapott beosztást. 

Szavofi bolgár penzügyminiszter - 
mint a Rador jelenti Szófiából - a 
legutóbbi sajtóértekezleten kijelentet- 
te, hogy mindent megtesznek annak 
érdekében, hogy a bolgár nép hozzá- 
jusson a szükséges ruházati és élelmi- 
cikkekhez. Egyben lépéseket tesznek, 
hogy Bulgária csak fontos cikkek elle- 
nében szállitson árut külföldre. 

Érdekes az a hir is, amelyből kitü- 
nik, hogy Bulgária már nem takaré- 
koskodik a csokoládéval és a kávéval: 
a Curentul jelenti, hogy a bolgár ke- 

Bucuresti A Viata a következő stockholmi értesülést ismerteti: svéd lapok jelentik, hogy Enckell. az uj finn kormány külügyminisztere a 
Kiséretében Stcckholmba érkezett Paasikivi is. 

Mannerheim: Az uj finn kormány béke-kormiány 
Az Universul is be- 

í 

reskedelemügyi miniszter szabad ke- 

A 

mány. A finn parlament pénteken rö- 
vid ülést tartott, legközelebb szerdán 
ül össze. Ugyanez értesülés szerint a 
finn parlament nyári szünetét szeptem- ogy Mannerheim tábornagy közölte, ; ber elejéig felfüggesztették, - jelenti 
az Universul l 

erlimn: Nem erésitik meg a fina külügyeeimiszter stockheolmi latogatásának hirét 
a brit forrásból származó hirre, hogy 
Pacsikivi Moszkvába utazott. Ez a hir 
sem felel meg a valóságnak - jelentette 
ki a Wilhelmstrasse szóvivője, - mert 
közben egy másik hir kelt szárnyra, az 
tudniillik, hogy Paasikivi a svéd fővá- 
rosba utazott. 
A német külügyminisztérium szóviző- 

reskedelem tárgyává tette a kávé és a 
csokoládé árusitását. 
Bucuresti. A román sajtó közép- 

európai hiranyagában két érdekes közlés ol- 
vasható a helyzet alakulásával kapcsolat 
ban,. 

Magyar vonatkozásban egyes lapok már 
napokkal ezelőtt közöltek hireket Horthy 
Miklós magyar kormányzónak a zsidőkér- 
déssel kapcsolatos enyhitő rendelkezéseiről 

Az Universul most utal a svéd király és a 
magyar kormányzó e tárgyban történt táv- 
iratváltására, rámutatván egyben arra is, 
hogy kiket érintenek elsősorban az enyhitő 
rendelkezések. A Curentul részletezi is az 
enyhitések mibenlétét. 

A szlovák helyzettel kapcsolatban pozso- 
nyi DNB-jelentést ismertetnek a lapok, 
amely szerint Mach Sano szlovák belügymi 
niszter elrendelte, hogy mostantól fogva a 
hadbiróság itélkezzék a lázadással, vagy 
szabotázs-cselekményekkel vádolt zemé- 
lyek - tehát a vasuti és egyéb közlekedési 
berendezések, táviró- és távbeszélő vonalak, 
villamos müvek, bánya-berendezések stb, el- 
pusztitól, - továbbá a fosztogatók felett. 
Halálbüntetést szabnak ki ezekre. 

Az ui finn külügyminiszter és Pazsikivi Siockholmban 
Helsinki (Tp). Griepenberg volt finn külügyminiszter, Finnország svéd- 
Hels (Tp). Gr erg volt finn je légből kapottnak minősitette azt a országi követe rövid időt Helsinkiben töltött és Mannerheim tábornaggyal, az brit forráspól származó hirt is, hogy 

Mannerheim tábornagy, az uj finn ál- 

lamfő az egyik német parancsnok előtt 

azt a kijelentést tette, hogy Finnország- 

nak oly sulyos a helyzete, hogy minden 

diplomáciai lehetőséget ki kell használ- 
nia. ; 
A német szóvivő rámutatott arra, hogy 

a jinnek legutóbbi katonai sikerei nagy 

visszhangot keltettek egész Finnország- 

ban, - fejeződik be a berlini jelentés. 

Sztójay betegség miatt szabadságon 
Belgrád. Sztójay magyar minisz 

terelnök - amint a Donauzeitung irja 

- mintegy tiz nap előtt náthalázban 
megbetegedett. Azt jelentik, hogy egész- 
sége gyorsan javul. Egészsége helyre- 

állitására, rövid gyógyitási eljárásra, 

szanatóriumba ment. A kormányzó két- 
heti szabadságot adott Sztójaynak, hogy 

egészségét teljesen visszaszerezhesse. A 

és viszatért állomáshelyére, 

/ 

tériumot ez idő alatt a kormány rangban 
legidősebb tagja, Reményi-Schnelles 
pénzügyminiszter vezeti. 

SCremyke a Szevjet 
maegbizetta a washingiomi 

- ertekezietem 

Stockholm. (Rador). A német táv- 

szervezet mega akitása céljából az Egye- 

szélések kezdődnek Washingtonban. 
A szovjet kormány elhatározta, hogy 

az értekezleten héttagu bizottság képvi- 
seli Oroszországot. A bizottság elnöke 
Gromyko, washingtoni szovjet nagy- 
követ. 

Churehill-Titotaálkozéó 
Rómsáabamn 

Amszterdam., (DNE). A brit hir 
szolgálat jelentése szerint Churchil an- 
gel miniszterelnök Rómában találkozott 
Titóval. 

Rocsevelt befejezte 
csendesóceáni szemleutját 

Washington. (Ep). Recsevelt el- 
nök csendesóceáni utjáról visszatért az 
Egyesült Allamokba, - közlik Washing- 
tonban. - Utazása két hétig tarto 
Rnosevelt megtekintette a Havai- 
Aleuti szigeteken, valamint az Alasz 
lévő amerikai támaszpontokat 
Bucuresti Az Ecoul jelenti: Roo- 

sevelt elnök szombaton éjtszaka rádióbe- 
szédet intézett Amerika népéhez. 

Tartja magát Rocsevelt és Churchill 
közeli találkozásának hire 

Bern (Radod). A DNB jalenti 
Exchange Telegranh amerikai lanv 
ményeket ismertet. amelyek szerin 
hetséges, hogy sevelt elmök csen 
áceáni szemlentia utfán f 

1 rrehil brit miniszt 

Stőekholm (Tv) 
Handels och Sjoefarts Tidni 
svéd lap washingtoni 

és 

miniszterelnökséget és a külügyminisz- diában. 

irati iroda jelenti: A moszkvai rádió azt 
a hirt közli, hegy nemzetközi biztonsazi 

sült Allamok, Nagybritannia és a Szov- 
jet-Unió között augusztus 21-én megbe 



í ötpere háborus földrajz 

Novmandia, Ürciagne 

és ujból olyan várcsok nevét kell meg- 
egyeznünk, amelyek körül élénk har- 
cok tombolnak. 

LORIENT (kiejtése: lorián) az ugyan- 
ilyen nevü járás székhelye. Hadikikötő 
és harmadrangu erősség. A Blavet és 
iScorff nevü kisebb folyó összefolyásánál 
fekszik. Nagy hajógyárai vannak. Ezek 
mnemcsak keresekdelemi hajókat és ha- 
lászbárkákat, hanem hadihajókat, hajó- 
felszerelést és hajófegyvereket is készi- 
tenek. Lakosainak száma 80.000. A vá- 
rost 1670-ben a francia keletindiai tár- 
saság alapitotta I/Orient - a Kelet 
néven. Mikor a társaság feloszlott, a vá- 
rost és a hajógyárat 15 millió livre-ért a 
francia állam vette meg. 

SAINT-MALO (kiejtése: szenmaló] 
járási szekhely és másodrendü erősség 
39.000 lakossal. Hajó-, dehány- és vitor- 
lavászongyárai ismertek. Halászata és 
kereskedelme jelentékeny. Kereskedel- 
me főleg Anglia felé irányult. Legtöbb 
háza a XVIII. században épült. Látvá- 
nyosság a fából épült, több száz eszten- 
dős plébániatemplom. Erődjétől északra 
fekszik a három kilométernyi hosszu, 
epatg legpompásabpb fürdő- 
partja. 
VANNES (kiejtése: vann) megyei, já- 

irási és püspöki székhely. Lakosainak 
száma 43.000. Leginkább bretonok. A 
árosnak breton nyelven Gawened a 
neve ma is. Kereskedelmi kikötője for- 
zzlmas Egyéb ipartelepei mellett ki- 
válóak vegyészeti, csokoládé- és hajó- 

VIRE (kiejtése: vir) nermandiai város 
a hasonló nevü folyó mellett. Magasla- 
gon fekvő járási székhely vasut mentén, 
11.000 lakossal. Posztógyártása és papir- 
készitése jelentékeny. Környékén nagy- 

kiterjedésü gránitbányák vannak. 
LaAVAL püspöki város Mayenne fran- 

ia megye székhelye 47.000 lakossal. 
Ezer esztendő óta lakott hely. Régebben 
nevezetes erőditmény volt. Templomai 
mnind több száz évesek. Lakosai vászon- 
szövéssel, papirgyártással és márvány- 
bányászattal foglalkoznak. 
Le MANS (kiejtése: lömánsz) megye- 
székhely, a Sarthe folyó mindkét part- 
án. Lakosainak száma 71.000. A város 
szellemi élete igen élénk. Számos isko- 
lája van. Kereskedelme leginkább mező- 
wazdasági termékekkel foglalkozik. 
SAINT-NAZAIRE (kiejtése: szenna- 
mér) járási szekhely, a Loire folyó torko- 
latánál, Nantes város kikötője. Lakosai, 
mkiknek száma 42.000, leginkább hajó- 
(sok számára való cikkek készitésével 
jáezlalkealt Saint Nazaire régi város 

és öreg épületei közül nevezetes az ugy- 
mnevezett Fekete kolostor, amelyben haj- 
dan szerzetesek voltak. Az első világ- 
háboru idején a Fekete kalostornak szá- 
mos német és magyar internált lakója 
vwolt, köztük Kuncz Aladár, a néhány év 
előtt elhunyt magyar iró is, aki inter- 
náltságának megrázó történetét Fekete 
kolostor cimü regényében irta meg. 
FALAISE (kiejtése: faléz) franciaor- 

szági járási székhely 13.000 lakossal. 
tEbben a városban született 1027-ben 

óditó Vilmos, aki Angliát elfoglalta. 
grégibb temploma 1127-ben épült. 

Loakosai ma leginkább szövészettel, fe- 
héritéssel, pamutfonással és posztógyár- 
zással foglalkoznak. 

ALENCON (kiejtése: alanszón) Orne 
ncia megye székhelye 30.000 lakcs- 

I. A Valois királyi családból szermazó 
lenconi hercegek ősi fészke. Rendesen 

épitett, komor jellegü város. Évszázadok 
ta itt készül a világhirü alenconi csip- 
amelyet szépségénél fogva a csipkék 

irályának neveznek. 

l 

Folyóíratunk a 

...................... 

A franciaországi Bretagne-ból ujból 
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Párizs (Ep). A külföldön elterjedt hi- 
reszteléseket, hogy a francia kormányt fel- 

szólirották, tegye át székhelyét Vichyből 

Nancyba, vagy Vittelbe, illetékes német 

helyen most már másodszor is cáfolják. Ez 
a hir a Vichyben müködő diplomaták kö- 

zött feltünést keltett. Sem Viehyben, sem 
pedig Párizsban nincsen semmi jel arra, 

hogy valámi változás állana küszöbön, - 

Bucuresti. Az Ecoul cimü bucu- 
resti lap berni különtudósitásra hivat- 
kozva a következő feltünő hirmagya- 
rázatot közli: A vatikáni politika ala- 
kulása érdeklődést kelt, mert a Szent- 
szék semleges állam, de ezen felül azért 
is, mert erkölcsi sulya kiterjed az 
egész világra annál a ténynél fogva, 
hogy központja a földkerekség katoli- 
cizmusának. 

- A jelenlegi helyzetben a Vatikán 
tekinthető annak a tényezőnek, - 
folytatja az Ecoul cikke - amelynek a 
hatékonysága nemzetközi keretek kö- 
zött a legjelentősebbek közé tartozik. 
Ez annál inkább érthető, ha arra a ta- 
nitásra gondolunk, amelyet az egyete- 
mes kereszténység hirdet. A Szentszék 
mindenkor a béke tényezője volt és az 
is marad. Még elképzelni sem lehet, 

hogy a Szentatya bármilyen háborut is 
helyeselne a XX. században, akárminő 
okot hoznának is fel megvivására a há- 
borus felek. 

- Valamikor, a keresztes háboruk 
idejében érthető volt a harc „a hitet 

lenek" ellen, ma azonban ezt a felfo- 
gást nem tarthatja fenn a Szentszék, 
véli az Ecoul berni tudósitója, majd 
ezeket irja: 

- Ilyenformán különleges érdeklő- 
désre tarthat számot a Vatikánból ér- 
kező minden hir, ha benne kezdemé- 
nyezésről, vagy uj államokkal, esetleg 
uj politikai vezetéssel való kapcsolat- 
felvételről van szó. Ilyen például az a 

Berlin (Rador). A DNB közli: A 
német birodalom fővárosának illetékes 
katonai köreiben kijelentették, hogy az 
angol-amerikai parancsnokságnak, a 
Normandiában lévő német erők fel- 
göngyölitésére irányuló minden tervét 
meghiusitották. Bár a harcok még foly- 
nak, az amerikai gépesitett és páncélos 
erők Párizs felé való előretörését meg- 
állitetták. Berlinben kijelentették, hogy 
a német hadmüveleti tartalékok még 

Berlin (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás augusztus 14-i, hétfői jelen- 
tése szerint a normandiai arcvonalon az 
ellenség nyomása tovább tartott, a nél- 
kül, hogy az ellenség emlitésre rnéltó 
eredményt tudott volna elérni. 
Az Alencon-tól északra lévő térségben 

páncélos harci erők szembeszállottak az 
erős légi harci erőkkel támogatott előnyo- 
muló ellenséggel Heves harcok keletkez- tek, amelyek még tartanak, A légi erő, lég. 
védelmi tüzérsége 12 négymotoros bombá- 
zót lelőtt. St. Malo védői vasárnap is visz- 
szaverték az ellenség valamennyi táma.- dását, 
Londonra és külső kerületeire tovább zu- 

dul a V. I. sulyos megterió tüze. 

Nem költözik a vichy kermány 

Berlin a iranciaor 

A legajabb mémet hadijelentés 

mondja az E. P. párizsi jelentés 

Favolini megsebesült 
Milano (Rador). A DNB jelenti: Pavo- 

lini, a fasiszta köztársasági párt vezertit- 
kára az olaszországi arovonal mögött mü- 
ködő bolsevista bandák ellen folyt harci te- 
vékenység során megsebesült, - közlik hi 
vatalosan Milanóban. 
Zágráb (Rador). A DNB jelenti: A 

Feltünőö hirmagyarázat 
a Vatikán és a Kremli viszonyámak esetleges alakulásáró 

hir, hogy De Gaulle tábornok, a francia 
lelszabaditási bizottság elnöke diplo- 
máciai képviselőt küldött a Vatikánba, 
Guerin személyében. Ez a kinevezés 
azért rendkivül fontos, mert magában 
foglalja azt a tényt, hogy a Vatikán el- 
ismeri az algiri francia bizottságot 
ugyanabban az időben, amikor a Pétain 
tábornagy vezetése alatt álló Franciaor- 
szággal tart fenn diplomáciai kapcsola- 
tokat. 

- Ez az uj kapcsolat világosságot vet 
Szentszék politikai magatartásanak a 

1 

S 

megnhatározására és birálatra ad okot 
De Gaulle ellenségeinek. Ezek ugyanis 
rámutatnak arra a tényre, hogy a Vati- 
kán mindeddig nem ismerte el a Mus- 
solini vezetése aljatt lévő szocialista 
olasz köztársaságot. 
- Van azonban ennél is meglepőbb, 

mindentféle magyarázatra alapot adó 
hir, az tudniillik, hogy a Szovjet-Unió a 
Szentszék segitségét kérte „a keleteu- 
rópai közjöléti és vallási kérdéseknek 
a háboru után történő megoldásához." 
Ezt a hirt a newyorki Daily Telegraph 

Nincs abban semmi kétség, hogy a 
vVatikán rendkivüli módon érdeklődik 

horvát hadügyminisztérium közölte, ho, 
Franio Szimics horvát tábornokot, az egyi 
hadmüvelet körzet parancsnokát lakásán 
revolverlővésekkel megölték. A merén: 
tet - mint a hadügyminisztérium köziem 
nye hangsulyozza - a horvát nép ellen 
gei követték el A tettesek még ismeretl 
nek, A vizsgálat folyamatban van. Az os 
romállapotról szóló törvény alapján a leg 
szigorabb intézkedéseket foganatositották 

tan állitja, hogy ezeket a javaslatokat 
a szovjet kormany csakugyan megtett 
a Vatikánnak római nagykövete, Kosti 
lev utján. Azt hiszik, nogy a Vatikán 
nak javaslatot tettek a nézetek hivata 
los kicserélésére, közvetlenül a Kreml 
és a Vatikán között, 
dandó vallási 
lag, amelyek a háboru után Lengyelor- 
szágban és Csehszlovákiában merülnek 
fel. 
- Mindeddig semmit sem tudni ar. 

ról, hogy a Vatikán mit tett erre a ja 
vaslatra, de - füzi hozzá a tudósitó - 

Kelet-Európa helyzete iránt." Hogy a 
Szentszék mégis érintkezést keres 
Moszkvával, annak jele volna a Szent- 
széknek az az elhatározása, hogy Varsó- 
ba, a lengyel kormány mellé küldené 
Cortesi pápai nunciust, mihelyt ezt a 
várost elfoglalják, Cortesi müködése 
közvetett módon a szovjet kormánnyal 
való együttmüködésre vezetne, - ez- 
zel a feltételezéssel fejeződik be az 

tudósitója röpitette világgá. Határozot- 

szevjet jav 

Amszterdam (Rador). Mint a 
Reuter brit hirügynökség jelenti, a Va- 
tikán hivatalos cáfolatot tett közzé, 
ami a vatikáni hirszolgáltatásban igen 
ritka esemény. A cáfolat tartalma a kö- 
vetkező: A Vatikánnak semmi tudomá- 

Aa Vatikán hivatalosan cáfolja a hezzá imtézett 

Ecoul érdekes berni különtudósitása. 

l 

aslat mirét 

sa sincsen a szovjet kormány állitólagos / 
javasiatáról, amely arra vonatkoznék, 
hogy a Szovjet-Unió és a Vatikán kö- 
zösen foglaljon állást a háboru utáni 

I 

érintetlenek, még nem vetették őket 
harcba. Ennek a pillanatnak nagy 
jelentősége lesz, mert az ellenfél erői 
az eddigi harcokban az erőfeszités leg- 
nagyobb fokát érték el. Eigy dolog azon- 
ban megfigyelhető, hogy az angol-ame- 
rikaiak semmi esetre sem akarnak le- 
mondani ezekről a nagy erőfeszitésekről, 
: lyeket a német csapatok nagy beke- 

se érdekében Normandiában tervez- 

A Kárpátok előlerében, egészen a Visz- 
tuláig, a szovjot ceapatok támadásai rész- 
ben ellenlökéssel szétverték. A Visztula- 
hidtőkben, Haranovtáól nyugatra és Wartá- 
tól délkelegre elkeseredett harcok vannak 
folyamatban, Varsótól északkeletre és Bia- 
lisztoktól délkeletre számos orosz támadást 
visszautasitottak, helyi betöréseket elrete- 
szelték, Bialisztoltól északnyugatra az oro- 
szok számos páncélos és csatarepülőgép tá- 
mogatása mellett a német csapatokat elke 
seredtt viaskodásban néhány kilométernyi- 
re nyugatra visszaszoriítorták. A lett arcvo- 
nalon az ellenségnek számbeli fölényben lé- 
vő erőkkel végrehajtott áttörési kisérletei 
csapataink kitartó ellenállásán megbiusul- 
tak A Pskovtól délnyugatra lévő betörési Olaszországból nem jelentettek különö 

sebb harci cselekményt, 

A román hadsereg-főpa 
Bucuresti. (Rador). A román had- 

sereg-főparancsnokság augusztus 13-án 
kelt közleménye: A Dnyeszter alsó fo- 
lyásánál, Közép-Besszarábiában és a 

Megrendelhető; 

tr. Bratianu Ne. 2-4 

sabb harci tevékenység. 

maldvai fronton nem volt semmi fonto- 

Légitámadások egyes balkáni 
helységek ellen 

Belgrád (Rador) A német távirati 

ranosnokság közleménye 

repülőkötelék A 

területen az elkeseredett harc a tovább elő- 
nyomuló szovjet erőkkel tovább tart, 

bombát dobott a Versec közelében lévé Ali- 
bunár községre. A bombázás igen gok házat 
elpusztitott vagy megrongált. 
Belsrád. A Donauzeitung jelenti Szó- 

fiából, hogy ellenséges repülők fedélzeti 
fegyverekkei megtamadták Szukovo hely. 
séget. 10 földmives megsebesült. 
Belgrád A Donauzeitang jelenti: Au- 
gusztus 11-én éjtszaka egy angolamerikni 

köt raffevo szerbiai város ellen 
támadást intézeté Világitó rakéták tedobá- 

iroda jelenti: Augusztus angol- 
amerikai bombázz 

sa után lakónegyedelke áés a város templo- 

ági német hadműüvel 
harcbavelését várja 

véleménye szerint ezt a nemzetközi jogl! 

Bucurestibe 

erkölcsi és társadalmi kérdések meg- 
oldását illetőleg. 

eti tartalékolk 

mára robbanó bombákat vetettek, Az anya- 
gi károkat és a lakosság veszteségeit még 
nem állapitották meg. 
A belgrád-nisi vasutvonalon angolame- 

rikai repülők ismét megtámadtak egy kór- 
házvonatot. Annak ellenére, hogy fedélzeti 
fegyverekkel élénken lőttek, a veszteség 
aránylag mégis csekély: egy ember meghalt, 
kettő sulyosan és hat könnyebben megsebe- 

Fisüllyesztettek egy zsidó kivándorlókkal 
telg török hajót 

Belgrád A Donauzeitung ielenti 
Tsztanbulból: A „Merkure" török hajó, 
amelyen Constanta kikötőjéből több min 
250 zsidó menekült volt utban Törökorszáz 
felé, a Fekete-tengeren elsüllyedt. Az uta- 
sok közül csak négyen menekültek meg 

Német nyilatkozat 

Berlin (Rador) A DNB jelenti: A 

Nemzetközi Sajtótudósitót felhatalraazták 

a következők közlésére: Az angol rádió az 
elmult napokban hirt adott arról, hogy egy 

török hajót, amelynek fedélzetén 277 zsidó 

volt, egy német tengeralattjáró a Fekete- 

tengeren elsüllyesztettee A német fő- 
parancsnokság ezzel kapcsolatban küzö 

hogy ott, ahol az eset történt nem tartóz- 
kodott és nem tartózkodik egyetlen néme 

tengeralattjáró sem. Német illetékes kö 

ütköző cselekedetet egy szovjet tenger. 
alattjáró követte el. 

Rendszeres futárinditás 

és Timisoara 
z 
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Berlin. (Rador). A DNB jelenti: A 
keleti arcvonalról érkezett legujabb 
jelentések kiegészitéseként még a kö- 
vetkezőket közlik Berlinben: 
A Kárpátok előterében minden szov- 
jet támadást visszavertek. A német és a 
magyar erők ellentámadásai jól balad- 
tak, Szanok irányában megállitottak 
egy igen heves szovjet támadást. 
A baranovi áttörés körzetében vasár- 

nap egész nap változatlan hevességgel 
folyt a védes küzdelem, a német véde- 
lem azonban megtartotta állásait. Né- 
hány rést nyomban elzártak, majd meg- 
tisztitottak. Az oroszok 11 harcikocsit 
vesztettek ebben a körzetben. Az át- 
törési helytől északra, Opatov irányá- 
bDan egy jelentős szovjet harci csoportot 
Rförülzártak és teljesen megsemmisitet- 
tek. 
A Szovjet jelentős erőt vetett harcba a 
Pejpusz-tótól délnyugatra és a Düna fo- 
Iyótól északra inditott támadásaiban is, 

Bucuresti. Az Ecoul cimü román 
lap a párizsi rádió hirmagyarázójának 

kkövetkező kijelentését ismerteti: „A há- 
boru egyre inkább közeledik Párizshoz. 
Kétségtelen, hogy Párizs elfoglalása fé- 
lelmetes esemén lenne, de az még nem 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti hét- 
főn reggel: Az inváziós hadszintér ese- 
ményeiről a következőket közlik még. 
Rekkenő hőségben folyik a harc. A né- 

gal ellenállnak az angol-amerikaiak 
minden nagyszabásu támadásának. Az 
aangolszászok hirverése képzeletszülte 

Eredményes ellentámadások a Kárpátok 
előterébem 

de csak mérsékelt eredményt ért el; 14 
szovjet tank maradt a csatatéren. 

Bialisztoktól északnyugaéra legalább 
15 hadosztályt inditottak támadásra az 
oroszok, a németek azonban rendkivül 
eres hárcokban visszaverték őket. Wil- 
kovystenél és a memeli övezetben az 
oroszok csak gyengébb támadásokat 
inditottak s azokat a németek könnyü- 
szerrel visszaverték. Mitaun és Pekcv 
között is eredménytelenek! maradtak a 
szovjet támadások, csupán Pskovtól 
közvetlenül délre sikerült teret nyerniök 
az oroszokmak, ott felette heves nyomást 
fejtenek ki. A náémet légi erő csata- 
repülő-kötelékei és roham-repülői légi 
harcokban 19 szovjet repülőgépet lelőt- 
tek s ugyanakkor jó eredménnyel tá- 
madtók a Szovjet utánpótdási von lait, 
vasutait, nályandvarait és mazgásban 
lévő hadoszlopait - feieződik be a 
DNE jelentése a keleti hadihelyzet rész- 

"Párizs elfoglalása még nem jelentené 
a háboru végétee 

Herlin cáfolja a Loire folyón való átkelést 

met erők megingathatatlan elszántság 

letezéseiről. 

jelentené a háboru végét 
Ugyancsak az Ecoul jelenti, hogy Pé- 

tain tábornagy kihallgatáson fogadta 
Bridoux hadügyi és Blehaut tengerésze- 
ti államtitkárt. 

hirekkel igyekszik oly sikereket feltün- 
tetni, amelyeket a csatatéren nem tud 
elérni. Berlinben e kijelentése kapcsán 
hangoztatják, hogy Chartres városa az 
ellenség minden állitása ellenére szilár- 
dan német kézen van, Orleans városa 
szintén. A Loire folyót egyetlen ponton 
sem lépték át a szövetségesek, - hang- 
sulyozzák Berlinben. 

Legujabb 

Helsinki (Rador). 

Stockholmba. A finn követ 
Mannerheim államelnöknél. 

A sfechholmi finn követ befejezle helsink: megbeszéléseit 
A DNB jelenti: Griepenberg, szági követe két napi helsinki tartózko dása után visszat 
Helsinkiben több izben jelent meg kihallgatáson 

Finnország svédor- 
ért állomáshelyére, 

.. 

a Magyar Népközösség aradi tagozatá- 
nak irodájában ujabban az alábbiak ad- 

tákát adományukat: özv. Pellegrini 
Károlyné 3000, Valkesdorfer Laci 500, 
az odvosi római katolikus egyházközség 
3800, Varga Sándor 1500, V. S. (Szent 
Antal neveben) 500, Szabó Gyuláné 500, 
Réthy Jenő 5000, Hoch Ferenc és neje 

2000, Hoch Magda és Olga 1000, özv. 
Kocsis Józsefné 1000, V. J. 2000, Jani- 
ga Ferenc és neje 3000, Koszti Iona 
(második adomány) 2000, Kékedy La- 
jos 1000, Ernő és Tibi 2000, K. K. 500, 
özv. Treml Jánosné 1000, Wiezer Ala. 
dár és neje 2000, Grand Juliánna 500, 
Valenta Margit 2000, M. F. 5000, özv. 
Vass Erzsébet 1000, Murányi Jakab és 
neje (második adomhny) 1000, K. Gy. 
5000, P. S. 4000, Vinceze Julihnna (Szent 
Antal nevében) 500, M. L 500, H. B 

33000, H. M 2000, özv. Kovasek Ray- 
mondné 500, Szabó István 500, D. I. 
(másocdik adomány) 8000 és Halmay 
Loajosné 1000 lejt. 
A Déli Hirlap aradi szerkesztőségé- 
ben ujabban az alábbiak adták át ado- 
mányukat: V. E. (Santana-Szentanna) 

A magyar bormbakárosmiiak javérm 

2000, Neszmerák Béla 3000, a Hangya 
zövetkezetek Szövetsége (Aiud-Nagy 

Ma, kedden Tendki 
AAssia Noris és Víttor 

1i érdeklődés mellet 

robbanó sikere: 

Kedvezményes és szabadjegyek érvénytelenek. 
Előadás naponta 3, 5 

enyed) 20.000, a Hangya Szövetkezetek Szövetségének aiudi-nagyenyedi tiszt- 
viselői 16.000, a aradi árurak- 
tárának tisztviselői: G. D. 1000, Vadász 
László 1000, Blazsenák Sándor 500, 
THellstern Antal 300, Tóth István 200 és 
Bauer Béla 300, továjbbá N. N. (Szent 
Antal nevében) 5000, Jolika 3000, 
K. J. M. 2000, Z. L. M 1000, 
Sz. J. N. 500, N. N. Szent Já. 
nos nevében) 2000, Franciska 2000, 
N. N. 1000, Miki 1500, Bartha Lajos 
200, Papp Károly 500, N. N. (Szent 
István nevében) 1000, Gyuluska 1300, 
K. F. (Bogscha Gyuláné ravatalára 
szánt virégok helyeit) 100 lejt adomá- 
nyozott, 
A Ségai Magyar Napközi Otthonnak 

Ruttkav László (Foek Gábor ravatalára 
szánt koszoru megváltása cimén) 500 
lejt adományozott. 

A dr. Kakuk-gyermekotthon javára 
az intézet vezetőségénél N. N. tojást és 
barackot, Wirth Dody barackot, Kiss 
Arturné lencsét és kávét, R. J. körtét, 
Geréb Judit gyermekruhácskát, H. T. I. 
I. B. és Makay István pedig egyenkint 
1000 lejt arományozott. 

erül bemautatásra 
i de Sica alakitásával az évad 
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A éczeten temetők 
Franciaország legnagyobb félszigete, 

Bretagne. Most a szörnyü, véres harcok 
ott dulnak. Bizony eléggé jurcsa hely. 
Lakosainak élete örök küzdelem a tei- 
mészettel, A férjinép mind halász. Hiá- 
ba hivják őket hajókra matróznak, nem 
mennek. Jobban szeretik az ősi vitorlás 
halászbárkát. Inkább biznak a szélben, 
mint a mator erejében. 

vaszt. Zord tél végén indulnak el Izland 
és Uj-Foundland partjai fele. Ott egy 
jélévig fehér derengésben himbálódznak 
a hideg tengeren. Amikor hazatérnek, 
ismét csak a fenséges zord breton tájai 
és a téli eget látják. Addigra már elmult 
a tavasz es a nyár. Bretagneban minden 
mezei munkát a nők végeznek. Nők ül- 
nek az ökrösszekér bakján, nő a kereske- 
dő, a pincér, a korcsmáros, nő a borbély 

és nő a világitótorony őre is. A férfinén 
a tengeren tölti egész életét és rendesen 
a tenger a sirja is. A halászhajók csapa- 
tából az őszi hazatéréskor mindig hiány- 
zik egy-kettő. Az eltüntek emlékét meg- 
tisztelik a hozzátartozók. Kő- vagy fa- 
keresztet állitanak a temetőben és a ha- 
lott neve mellé ezt a mondatot irják: 
„Eltünt a tengeren". Minden breton falu 

temetője ilyen. Férfi alig pihen a sir- 
keresztek alatt: temető halott nélkül. A 
breton mégsem fél a tengertől. Igy tünt 
el apja és nagyapja is. Miért válasszon 
más sorsot? 

A mai harci események miatt megvál- 
tozik a temető. Most már sok férfi is 
kerül ezekbe a különös temetőkbe: ide- 
genek, akiknek nem ott van a hazájuk.. 

- A DÉLI HIRLAP LEGKÖZELEBBI 
SZAMA a keddre eső Nagyboldogasszony 
ünnepére való tekintettel csütörtöken reg 
gel a rendes időben jelenik meg. Ezen a hé- 
ten pénteken reggel is megjelenik a Déli 
Hirlap, erre már most felhivjuk vidék; bi- 
zományosaink és kézbesitőink figyelmét. 

- A brasovi-brassói magyar evangó 
likus templomban, a vasárnapi isten- 
tisztelet további intézkedésig délután 
5 órakor megy végbe. 

- Pályázati hirdetés a jermataneagrai- 
feketegyarmati református tanitónői allás- 
ra. Javadalom: 13 katasztrális hold szántó" 
föld, 4 legeltetési jog haszonélvezete. Adó 
ját az egyház fizeti. További fizerése: 15 
hektoliter buza, 12 méter tüzifa; minden 
gyermek után egy véka tengeri (30-30 Ii- 

ter) és egy ölős csirke. Készpénz megegye- 
zés szerint Kötelessége: az I-IV osztály 
vezetése, Kellően felszerelt pályázati kérvé- 
nyek a következő cimre küldendők: Parohia 
Reformata, lermata-Neagra Posta Zerind, 
jud, Arad. Határidő augusztus hó 20. A 
Presbitérium. 

- Falura költözött az aradi gyermek- 
kórház. (Saj. tud.) Az aradi gyermek- 

költözött. A betegek befogadása ügyé- 
ben naponként délelőtt 10 és 12 óra kö- 
zött ott határoznak és ugyanakkor van 
a betegek vizsgálata is. Orvosi cizsgála- 
tot Aradon is tart a kórház hétfőn, 
szerdán és pénteken, élután 2 és 4 éra 

- A husfogyasztás szabályozása Tar- 
naveni-Dicsőszentmártonban, (Saj. tud.) 

delete értelmében hétfőn, szerdán és 
pénteken - baromfi kivételével a 
husfogyasztás tilos A hét más napjain 
mindennemü hus árusitható. A marha 

és 7-kor. í záartés és irh vávása hétfőn, szer- 
dán és pénteken történik. 

Ezek a halászok sohasem látnak ta- 

kórház Chisineu Cris Kisjenő községbe 

A város közélelmezési hivatalának ren- 

- ünnepély a tengerész-hősölk emlé- 
kére. A román tengerészeti liga (Liga 
Navala Romana) timisoarai-temesvári 
fiókja Deliceanu Constantin tábornok 
megyei prefektus védnöksége alatt ked 
den, augusztus 15 én délután 2 órai kez 
detéel a városi partfürdőben ünnepély: 
rendez az elesett tengerészek emlékére 
Az ünnepélyen valamennyi vizisporttal 
foglalkozó helybeli egyesület résztvesz 
A belépés dijtalan. 
- Kántorképesitő vizsga a sibiui 

szébeni tanitónőképzőben, A sibiutsa gysze 
beni tanitóképző mellett müködő kEántor 
képzőben szeptember hó 9-én kántorképesi- 
tő vizsgát tartanak A vizsgára olyan római 
katolikus férfiak és nők jelentkezhetnek, 
akik kellő képzettséggel rendelkeznek és esetleg már müködtek is mint kángorok, A vizsgára jelentkezők kérvényüket az Egy- 
házmegyei Hatósághoz cimezzék, csatolva: 1) a keresztlevelet, 2) a plébánostól ajánló levelet, 3) müködési bizonyigványt ha már 
müködött mint kántor), 4) utolsó iskolai 
bizonyitványt, A kérvényt a következő 
cimre kell küldeni: Scoala normaia rom, cat. de fete. Sibiu, Str. Dealului i Akika kántorvizsga elméleti és gyakorlati tárgyai 
ba óhajtanak alapos bevezetést nyerni, 
részt vehetnek a folyó év szeptembar 3-án kezdődő tanfolyamon. Minden érdekiődőnek az intézet igazgatósága készséggeil nyujtt felvilágositást, 

-Az olasz nyelvtanfolyamok végzet: 
hallgatói figyehnébe, A romániai olasz kul- 
turintézet timisoarai-temesvári fiókja közli 
a mult esztendőben tartott olasz nyelv tan- 
folyamok végzett hallgatóival, hogy ok- 
leveleik elkészültek, Az oklevelek vasárnap 
kivételével naponta délelőtt 10-13 és dél 
ulán 4-7 óra között vehetők át az intézet 
titkárságának a belvárosi Libertatiitér 2. 
szám alatt lévő helyiségében. 

- Vonatok indulása és érkezése 
Bragsov-Brassóban, (Saját tudsitónktól). 
Drasov Brassóban a vonatok indulásának 
és érkezésének rendje a következő: Bucu- 
restibe indul: 11 órakor motoros ; 12.49 
gyorsvonat ; 1.46 szmélyvonat; Bucuresti- 
ből érkezik : 6.30 személyvonat 11.23 mo- 
toros; 19.32 gyorsvonat. Aradra 
642 személyvonat; 19.44 gyorsvona ; 
Aradról érkezik : 1.80 személyvonat ; 12.8 
gyorsvonat. Sibiu-Nagyszebenbe 
7.05 személyvonat; 11.31 motoros; 
(Fagaras-Fogarasig);" Sibiu-Nagyszel 
Ből érkezik: 6.25 (Fagaras Fogarasról); 
motoros; 19.24 személyvonat. Zernesti- 
nyestre indul : á.88 ; 18.50 ; onnan érkezi 
6 . 18.57. Prejmer-Prázsmátra indul: 7. 
20.15; onnan érkezik: 6.13; 21.50. Int. 
sura Buzáului-Bodzafordulóra ndul: 1 
18.10; onnan érkezik: G.80; 19 10. Timi- 
sul de sug-Felsőtömösre indul: 6.30 
18.32 (Fredealig); onan érkezik: 7. 
18 Amgustin Agostonfalvára indulás 
kásvonatok) : 7.10; 14; 1810; onnan ér 
kezés : 6.30 : 15.20 ; 18.20 órakor 
- Hamis 20 lejesek k 

nyolc évi kényszermunka, A tim 
emesvári büntetőtábla Hamat § 
és Filip Manole Carpa-Korpa közs 
nunkára itélte mert 20 lejeseket 
lakost egyenkint nyale évi ké 
sitottalk és hoztak forgalomba. 

en 

rimisoara II 



4 Szerda, 1944 augusztus 16 

- Uj üzleti záróra Tarnaveni-Dicső- 

zentmártonban. (Saj. tud.) A város 
vezetősége az üzletek számára a követ- 
rező uj zárórát állapitotta meg: dél- 
mőtt 7 órától 11-ig és délután 4 órától 
ste 7-ig. Az uj záróra a borbély- és 
lodrászüzletekre is vonatkozik. 
- Befőzési cukor kiosztása Tarna- 

veni-Dicsőszentmártonban, (Saj. tud.) 

A város közellátási hivatalának intéz- 
kedése alapján a 7. számu cukorjegyre 

személyenkint egy kiló cukrot adnak ki 
gyümölcs befőzésére. A befőzési cukor 

a kereskedésekben máris átvehető. 
(*) Dr. Davidovici Jenő távbeszélő szá 

ma 24-95. Timisoara, IV., Dragalina-tér, 13. 

() A ghiladi római katolikus egyház- 
község kántort vagy kántornőt keres azon- 
nalra. Tudjon jól magyarul és németül. Je- 

lengkezés Varga János elnöknél, Ghilad, 321. 
(() Dpr Rosenberg Zoltán hazaérkezett. 
Arad, Miron Cristeatér, 7. 

(*) Köszönetnyilvánitások. Mindazok- 
nak, akik Laczky Lajos temetésén 
résztvettek, ravatalára koszorut, virá- 
got helyeztek és fájdalmunkat ezzel 
enyhiteni igyekeztek, ezuton mondunk 
köszönetet. A gyászoló Laczky-család, 
Arad. Mindazoknak, akik felejthetet- 
len jó édesanyánk, illetve testvérünk, 
özvegy Bogscha Gyuláné, születési ne- 
vén Liczkó Julianna temetésén résztvet- 
tek, részvétükkel fájdalmunkat enyhi 
teni igyekeztek. ezuton monldunk hálás 
köszönetet. Külön köszönetet mondunk 
az aradi volt református nőszövetség 
tagjainak megielerésükért. A gyvászoló 
Bogscha- és Liczkó-család, Arad. 

Mindazoknak, akik felejthetetlen, drága 
jó férjem temetésén megjelentek, sir- 
járt koszorut és virágot helyztek és 
ezzel fájdalmunkat enyhiteni igyekez- 
tek, ezuton mondunk köszönetet. A gyá- 
szoló Hoffmann- és Hetzer-család, Arad. 
Arad. 

imi i lő fávbeszélő 38-95 
a CO0-MZ . Be zán enes 

A vörös tavermi ADA VAllvel Ma: 
' Kápráztató kiállitás! Forró cselekvény! 

SPORI 

Sokatigérő játékkal mutatkozott be a Chinezul-CAMT 
Chinezul-CAMT-CR 5:1 (3:1) 
A nyári szünet után első nyilvános 

mérkőzését játszotta a kibombázott 
Chinezul-CAMT. Bár a nagy augusztusi 
hőség rányomta bélyegét a játékra, a 
szépszámu Ghinezul-CAMT szurkoló 
garda elégedett volt a csapat teljesitmé- 
Ryével. 

Egyénileg a két hátvéd, Szeles és 
Marosy, valamint a kiemelkedően játszó 
Androvits és a vendég Hiás játszott di- 
csérebet érdemlően a védelem tagjai 
közül. A csatársorba uj szint vitt a kö- 
zépesatár Bücher, akivel ugy látszik 
megoldódik az együttes támadósorában 
eddig mutatkozó hiányosság. A támadó- 
sor másik legjobbja a gólratörő kis 
Farkas volt. 

A CFR ilyen arányu vereségét 
menti az a körülmény, hogy a csapat 
néhány első vonalbeli játékosa vidéki 
portyára utazott a Ripensia játékosai- 

val. 
Chinezul:-CAMT: Sztojetz - Szeles, 

Marosy - Wittrich, Androvits, Hiás - 
Farkas. Láppai, Bücher, Kozsán, Oszter- 
mann. 
CR. Butu - Savici, Kiss - Cara- 

bel, Buculei Chiorean - Nosa, Ladányi 
Pischian, Bateantu Stanciu. 

A vezető gólt 11-esből Rüchaer sze- 

rezte (1:0). A 23 nercben Kozsán nő- 

velte az előnyt. A 30. percben Pischian 

szépitett az eredményen (2:1). A 32. 
percben Farkas, majd szünet után a 4 
percben ugyancsak Farkas szerzett gólt 
(4:1). A Chinezul-CAMT ötödik gólját 
a 23. percben Osztermann lőtte. 
Chinezul-CAMT ifjusági Progresul 

iljusági 1:1 (1:1). Gólszerző Ferenczy, 
illetve Morar. 

A Venns vezet 
a bucuresti bajnokságban 

Vasárnap folytattáik a bucuresti ke- 
rület labdarugó bajnokságát. Az egy 
epályán megtartott két mérkőzés ered- 
ményei: 

Juventus-Glorja FR 5:2. 
Rapid-Venus 2:2. 
A bajnokságban a Venus vezet,. 

A Kispes! kiverle a Nagyváradot 
a Szent töszió-suos közdelmeiből 
A vasárnapi Szent László-kupa mér- 

kőzések során a bajnokcsapat vereséget 
szenvedett: 
Kispest -Nagyvárad 2:0 (0:0). Kis- 

pest: Mindszenti - Olajkár I, Perjési 
- Bozsik II, Gazdag, Zalai - Eegresi, 
Béres Nemes, Mészáros, Puskás. NAC: 
Vécsei - Mészáros, Onódi - Perényi, 
Juhász, Deményi Csapó. Sárvári, 
Lóránt, Bodola, Bárdosi. A NAC vere- 
ségét menti az a körülmény, hogy a 
második félidőhen csak 10 emberrel ját- 
szott, mert a sérült Vécsei halvett Onódi 
állt a kapuba. A Kispest góljait a máso- 

dik félidő 26. és 30. percében Egresi 
szerezte. A mérkőzés utolsó negyedórá- 
jában a NAC igyekezett az ererményt 
megváltoztatni, de ez nem sikerült. 

Ferencváros -Csepel Z:1 (0:1). Gyen- 
ge iramu lanyha mérkőzésen a Ferenc- 
város Csikós - Rudas, Tátrai - Sárosi 
III, Kéri, Nagy II - Sipos, Onódi, Mik.:. 
Sárosi dr., Lakat összeállitásu csapata ű 
sárosi III két gőljával győzött, bár a 
ezetést a Csepel szerezte meg Pintér 

A magyar uszóbajnokságok első nap 
ján, a margitszigeti nemzeti sportuszó- 
dában a következő eredmények voltak: 
200 m-es gyorsuszás: 1. Tátos TC 
2:17.6, 2. Eleméri MAC 2:18.5, 3 Vég- 
házi. 200 m-es hátuszás: 1. Valent 
(Eger) 2:39. 2 Galambos UTHE 2:41 3 
Bánki-Horváth 2:48.2. 200 m-es hölev el 
melluszásban bajnok Novák Éva MIJFE 
2:10 8-el. 400 m-es hölgy gyorsuszásban 
bajnok Novák Ilonka 6:03.2-vel. 100 
mes férfi melluszás: 1. Németh (Gam- 
ma) 1:12.2, 2. Szegedi 1:13.2, 3. Fábián 
1:14.2. 100 m-es ifjusági gyorszuszás- 
ban bajnok Gyöngyösi MAC 1:03.5-el. A 
müugrást Hidvéghy MAC nyerte 150.18 
ponttal. 4X100 m-es gyorsváltó: 1. 
MAC 4:14.2, 2. UTE 4:16.3. 

- üözgyeletes gyógyszertárak Augusz- 

tus 15-én, kedden, Arad: Niedermayer 

(szerb-palota), Stauble (Regina Maria-ut, 
8). - Timisoara-Temesvár: L: Minerva 
(10 Mai-utca, 5), II.: Marinescu (Joffre-u., 
4), III.: Sárga (Lahováry-tér), IV.. Neu- 

rehr (Preyer-utca 1), V.: Corvin (Cliosca: 

utca, 18). - Augusztus 16-án, 

szerdán. Arad: Lager (Regina-Maria- 

ut, 25), Berger (Saguna-ut). - Timisoara. 

Temesvár: I.: TIonescu (Mercy-utca) IT: 

Maszalits (Badea Cartan-tér 8), TII. és 

IV.: Roxin (Azente Sever-tér), V.: Corvin 
(Closca-utca, 18). hai 

NEMET tisztviselőnő keres keresztény 

családmál butorozott szobát és teljes el- 

látást. Cimeket a Reclámába. Arad, 

Eminescu-utca, 4. (23060) TISZEVI- 

SELOPÁR keres egy- vagy kétszobás 

lakást, Arad, Virtutea militara-utca, 4. 

(2807) GYAKORLOTT varróleányt ál- 

landó munkára alkalmaz Biller-Menczer, 

Arad, Regina Maria-körut, 12. (2308) " 

JEGSZEKRÉNY, egyajtós, korszerü, 

fehér, jóállapotu, eladó, Cim a Reclámá- 

iban, Arad, Eminescu-utca, 4. (2309) " 

HoiryER féle akkordeon, 24-es, eladó. 

Arad, Romul Veliciu-utca, 12. Drescher. 

(2310) JoALLAPOTU, kétajtós jég- 

ey és kerti butorzat eladó. 

Arad, Sarmiseghetuza-utca, 3. A szerb 

templom mellett. (2311) GAZDA- 

TISZT, hadiszolgálattól mentes, állást 

keres, 30 évi gyakorlatta van. Krámli 
ános. Sebis, 50. szám. Arad megye 

2812) KISZOLGAÁTLHÁNYT, lehe- 

Eőlez papirszakmáhól valót, állandóan al- 

kalmaz Libraria Ardeal (a volt Sándor- 

félen Arad, Regina Maria körut, 10. 

(22183) 

SsZzOoOr«AI munkára keres lehetőleg ha- 

dáirokkantat, nyelvismeretekkel birót 

Friedrich Desideriu, Timisoara. ICo- 

niceanu-t. 8. (4220) 35 LÓERŐS 

szivógáz- stabil"-motor eladó. Cim a zi- 

misoarai kiadóban. (4221) PIANINÓ 

angol szerkeszetiü, kereszthuros, eladó. 

Timisoara, III. T. Cipariu-u., 5., 6. aitó 

(4221) mazrmnép, elismerten első- 

ranz"u kavható a Mária közelében. Táv- 

eszélő 37 23 (4292) FIATAL. GYER- 

MuEKszRRmTé mindenest keresek Ti- 

mieonara. T. Olimo-u. 12. 2. ajtó (5566)" 

ayekorPő. két nár. magasszáru 

3 évesnek való eladó Cim kiadó- 

atalban (5350) MEGRIZHATÓ, 

za HAROM nyelvet beszélő, a kiszolgálást 

lApróhirdeté sek 
belvárosi üzlet. Személyes jelentkezéskor 

vállaló, irodai munkákban is jártas, kat. 

tisztviselőnőt felvételne keres előkelő 

irásbeli ajánlatot kérünk a kiadóhival 

alba (5567)" KÖLTELKI NYARALÓM 

BA keresek ONALLOAN Főző MIN- 

DENEST, csakis komoly elem jelentke- 

zék. Winkle, Timisoara, I., P. Chinezul 
u, 6. (4733) HASZNALT fa-áru, 
lé, cserép eladó a Transilvania tele- 
pen, Arad. Suciu-ut, 10. (894) HÁZVE- 
ZETöNÖT, római katolikus vallásut. 

többéves bizonyitvánnyal, vagy jó aján- 
lással, augusztus 1-re keresek. Németül 
beszélő előnyben. Jelentkezzék a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában (5540) " TE- 
1TER- vagy személy-gépkocsit keresek 

Bucurestiből, Timiscárára, Timisoara, 

II., 3 August-u.. 14. (4246) ' Jó ALLA- 
TOTBAN levő füszerüzleti és korcsma- 

barendezés. biliáva asztal, teljes felsze- 
reléssel, eladó. Kelemen Rudolf, Alba 

jJulia, Mori-u., 15. (4730) POLOSKAMR- 

TAST vállalok. Szivességből közvetit: a 
timisoarai 51-00 sz. távbeszélő. (4211) 

UJ. KISEEB konyha-szekrény mérsé- 

kelt áron eladó. Timisoara, III.. Odobes- 
cu-u, 1.. alsó csengő. (4248) NYOLC- 

ÉVES fiu részére öltönyt és bakancsot 
megvételre keresek. Ajánlatokat Nvolc- 

éves" elijmáre kárak a timisoarai kiadóba. 
(4249) VARRONÖT önálló munkás- 
nőt, azonnal felfogad a Münz-szalen. Ti- 
misoara IT.. Preot Bontilaai. 12. Bei. 
sz. 0015/29 (4229) JóL FőzZő minde- 
nest keresek azonnalra. Dr. Risztics 
Gvörev. Timisoara II, Josif Vulcan-u. 

20. (=564) EGYEDUTALLÓ. 50 évnél 
idősebb asszonyt, keresek vidéki háztar- 

tásomba Tudjon ijól főzni. ,Textor". 

Luegoi Eviscop Radu-u, 30. (4250) : 

SZEMLYAZONOSSÁGI igazolványom 

és 2000 lejem elveszet, A becsületes meg 
találó iutalom ellenében adja át Corec 

érákra, ellá 

Nicolaenak, Timisoara, II., Jon Creanga- 
n. 8. (4251) KERESEK jó állapot- 
ban lévő iskolai bőrtáskát első elemista 
részére. Távbeszélő 32-51, Timisoara, I., 
Beethovenu., 2. 2. ajtó. (4252) 
BUTOROZOTT szobát keresek az Er- 
zsébetváros külső részében, azonnalra. 
Ajánlatokat Sürgős jeligére kérek a 
timisoarai kiadóba. (4253) OLCSó, 
aYAPJUBOL és angorából kötött me- 
legitők (szvetterek) már 5000 lejes ár- 
ban kaphatók, megtekinthetők reggel 
10-ig, vagy délután 5 órától kezdve. 
Ugyanott egy üres szoba, konvha hasz- 
nálattal, kiadó. Timisoara, III, Virgil 
Onitiu-u, 19, I. 8. ajtó. (4254) " MG- 

BIZHATÓ mir st felfogadnak Timi- 
soara. II., Odohescu-u.,, 13. (4256) " 

IRŐGEÉP, Uaderyoo gyártmány, ki- 

fogástalan állapotban lévő, eladó. Meg- 
tekinthető (szivességből) Aradon. co 
lectura Stanciu, General e 

1 (Szinházi épület) (4257) " EEJÁRÓ- 

NőT keresek augusztus 15re a d gélelétti 
tással hentenként 4 napra. 

Timisoara, EI.. Memorandului-u., 4., az 
udvarban. (4258) ÜRES üvegek 05, 
0.7 és 1 literes nagyságban kaphatók az 
„Opera" kávéházban. Timisoara. (4259) 
KORSZERU, féregtelen hálószobát, 

vagy kombinált szobát megvételre kere- 
sek. Sámuel, Timisoara, III., Romulus-u., 
21. (4250) KORSZERÜ, mély csont- 
szinü gyermekkocsi, igen jó állapotban 

lévő, eladó. Rédei, Timisoara, III, Bise- 
ricii-tér, 8., fehér csengő. (4231) 
KÜLÖNFEÉLE butorok eladók. Érdek- 
lődni 5-8-ig. Timisoara, III.. Iris-u., 1. 
a házmesternél. (4262) NAPSZAMOSI 
vagy kisegitő munkát vállal. Szabóné. 
Timisoara I7. P Tegle-u. 1. (4263) 
TISZTAAII ancoranyulak eladók. Ti- 
misoara TIT. D. Coresi-.. 15 (4964) 
FE=. szőrmés fálileahát középter- 
metra való és kiülső ás heleő hallononmi 

(iarálnár) eladó. Megtekinthetők dél 

után és este. Timisoara, III., Eroilor 

dela Tisa-körut, 63., I., 5. ajtó (4265) 
BOMBAZAS MIATT MINDENÉT EL- 
VESZTET MUNKASNŐ elvesztett 
pénteken, a villamosban kötésre vállalt 
szürke és fekete pamutot. A becsületes 
megtalálót kéri, adja át a timisoarai 
kiadóhivatalban. (4266) " BEJARÓNÖT 

konyhai munkára, félnapra, ellátással, 
felfogadok. Timisoara, III., Memorandu- 
lui-u., 20., alsó csengő. (4267) KERE- 
SEK azonnalra gyermekkisasszonyt és 
szakácsnőt Buziásra. Timisoara, III., 
Carol-körut 3., 6. aitó. 12-1 között dél- 
ben és 5-6 között délután. (4269) 

ELADÓK: rádió, 51, hangszóróstul, 
német gyártmány, olcsón; négyhenge- 
res Bosch-mágnes üzembiró állapotban, 
egy kis harmonium. Timisoara, IV., D. 
Sturdza-u., 5. (4270) RAPIó. 141. 

három Bullómra szerkesztett két ke- 
ményfából készült szekrény és egy di- 
vány eladó. Timiscara. I Matei Corvin- 
u, 6. (4272) MINDENES, bejáró sza- 

kácsnőnek mennék, vagyv egésznapi el- 
foglaltságra. Timisoara TT Miran Ro- 
manul-u., 2 (4971) " FLVFe7TTETT 
kézitáskámat. Megtalálóját kérem, hoz- 
za vissza igazolványomat é és kulcsaimat. 
Németiné, Timisoara, I., Regele Mihai- 
körut, 6., II., 11. ajtó. (A274) GYER- 
MEKKOCSI, redőnyös, keveset hasz- 

nált, eladó. Timisoara, IV., Fröbl-u., 36 
II, 25. ajtó (4734) ELŐSZÓBA 
SZEKRENYT, kisméretüt, korszerüt, 
féregtelent keresek. Ajánlatokat „El 
nyös' jeligére kérek a timisoarai i- 
adóba (4255) SZALMAKRAZALRAKÓ 

gép eladó. Cséplő tengelyek állandóai 
raktáron. Javitásokat, hez é 
vállalok Minjus Tstván gépm 
misoara, III. Raduleseu-utca, 3 szás 
(4121) MINDENES szakácsnát az 
ral alkalmaznak Rradon vendáé-i 
állomáshoz közel, Garii-utca. (897) 

EPa 
e mozet Arad. Távb. 20-1! 

1IM Előadás 3. 5, 7 és e-kor öve.. éen 6 aéadás s 
Előadás 3. F.7 O.k 

b filmje: 
OACHIM GOTTSCHAK 
Az elsedoert! élet 

bemutató! Minden idők iezmegha 
BRIGITTE HORNEY, 

DUMAS SANDOR világhirü regenyé- 
nek filmváltozata 

Gréf MeNE CRIa 

és Michelle Alfa 
Pierre Fichard Wilm, Ermette Zacccmi Csak nekem dalolj! 

Ma: TINO ROSS 
leegszebb és legjobb filmje, DARRIEUX legsikerültebb alakitá 

Ma rendkivüli vigjáték, DANTL E 

Alkalmni szeret ; 
a ia 

szatott: eciette Nationalá de Editurá ási Ate Grafice „Dacia Traiana" Timisoa ra I, Bulv. Regele Mihai I, Nr. 4, inmacr. su Nr. 52/1488/943 la e Of 
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